

去钱塘江边“赶海”？ 不要去，不要去，不要去！

杭州政法融媒体中心 余悦琴

近日，“钱塘江‘赶海’”“杭州人民有了自己的赶海地”“免费挖黄蚬”等帖子在网上热度高涨，钱塘江的江滩上出现了不少“赶海人”。危险随之而来，比如有人捡黄蚬时陷入了滩涂中上不来。为此，相关官方平台纷纷发布紧急安全提醒。

7月17日，我们了解到，杭州萧山各部门针对该情况已紧急制定了防护措施。那么，钱塘江滩上的“赶海人”有没有散去呢？我们赶往现场了解情况。

不少人特地赶来，被现场劝住了

7月15日，我们就曾到过很多网友推荐的“赶海”地点——九堡大桥南岸附近。

当天，前来捡黄蚬的人络绎不绝。我们看到，写着“钱塘江涌潮的危害”的宣传栏边上的防护围栏被人为破坏，拆出一个口子，不少人就是通过这个口子下到钱塘江滩上。我们打听了一下，很多人都是被网上的帖子吸引来的。“赶海”人群中，不乏被抱在大人手里的孩子和头发花白的老人。那天，不少人“赶海”很有收获，有人甚至挖走几大桶黄蚬。

17日下午，我们再次来到这里时，发现画风已大变。现场，公安、消防车辆正在沿江道路上来回巡逻；每隔一段距离，就有

一名安保人员拿着喇叭，劝导市民不要下堤；围栏上挂满了横幅——“钱塘江潮起潮落，别让孩子溺水成殇”“黄蚬还是买的香！香在保命！”，据了解，这些横幅都是连夜制作出来的。

我们沿途看见，依然有不少人拖家带口、带着水桶和挖沙工具前来。吴女士家住余杭，她带着儿子开车近一个小时来到这里，结果发现“挖沙的没啥人，安保人员倒是有好多”。听劝的吴女士带着儿子在江边走了走，拍了两张照片就准备回去了，“原本是想让儿子来体验一下‘赶海’的，没考虑安全问题，现在知道危险么，肯定放弃了。”

“我们连夜修复加固沿江的护栏，从早上5点钟就开始在这里巡逻了。”萧山区宁围街道综管队员说，确实还有不少市民赶来，想要下堤，“早上天还没完全亮呢，我们已经劝了几十个人不要下去了。”

各方力量全力守护，有人已守了通宵

据悉，萧山区相关部门和属地镇街相互配合，对重点江堤路段实行分组防护，增派专人值守，24小时在岗在位，早晨5点至晚上9点作为防护重点时段，联动派出所民辅警、消防、萧山红领等力量共同防护。

17日下午，我们在现场看到，消防队



相关车辆已到位



安保人员“大喇叭”劝说

员正在交班。8名消防员被分成2组，驾驶2辆消防车在堤岸上分头巡逻，“我们现在安排有4组人员，分成早晚班在江边值守。”现场消防员告诉我们，相当于每天有16名消防员轮流在沿江守护。

傍晚时分，现场巡逻执勤的民警们开始轮流在巡逻车的后斗里吃盒饭。萧山交警大队宁围执勤中队的楼警官说：“我们队有6个人，有的人已经守了通宵，还有人从早上5点开始就在这边巡逻，而下班时间还不确定，大约要到晚上10点左右。”

江边的安保人员可以用“几步一岗”来形容，为防止有人钻空子翻过围栏爬下堤岸，每隔几十米就有一名安保人员守着。“我们对那些想爬下去的人说，除了涨潮很危险，滩涂也不安全，就像沼泽一样的，从上游冲刷下来的泥沙刚刚积聚在这里，非常松散，很容易陷进去。”一名安保人员说，“很多人以为避开涨潮的时间点就没有危

险，还存在侥幸心理。”

“其实，以前每天也有人在江边劝导的，但是沿江线路长，一不小心就会被钻了空子。”宁围街道综管队员介绍说，这两天，宁围街道紧急组织120余人投入沿江的巡逻与管理中，同时还联动了周边其他街道的人员力量，“我们跟他们讲道理，也给他们看最近受伤的案例，大部分人还是听劝的。”

据了解，目前萧山区防潮办对容易下江的二桥至九堡重点段采取临时管控措施，除骑行、散步等游客外，禁止一切机动车上堤，对前来下堤挖贝壳的游客进行劝离；对于破坏防护设施的人员，在关键节点均新设置监控，情况恶劣者将移送属地派出所。

杭州市防潮办也再次提醒大家：钱塘江江底地形复杂，暗沟和漩涡密布，潮水汹涌，农历大潮汛期即将来临，在江边活动时务必小心，谨防潮水卷人和溺水的风险。

(上接1版)

在临平法院，王成国调研“非诉解纷法官全域指导”机制推进情况，对该院相关做法表示肯定。他强调，基层法院作为诉源治理的“前哨”，要坚定不移落实立案登记制度，坚决防止以诉源治理为名变相控制立案。要强化诉前调解，加快推进专业化、市场化解纷提质扩面，全面提升矛盾纠纷化解质效，有效控制案件增量。

临平公安政务服务中心是全国“一网通办”标准体系制定地。王成国来到这里，亲身体验车驾管、浙里拍、身份证办理等自助服务，了解便民、助企服务相关机制做法，为他们倾心打造的各类服务场景点赞。他强调，要深入践行为民服务宗旨，坚持依法、安全与便利、快捷相统一，着力推动公安政务服务由便利化向增值化跃升，在兑现承诺中取信于民。

萧山区新街街道盛中村地处城郊结合部。在盛中村综治工作站，王成国调研街道下沉“综警网”力量、加强出租房管理、推动风险防范化解等情况。他指出，职责清、任务明是做好力量下沉、实现高效响应、联动处置的基础。要进一步整合资源、厘清职责，完善党建统领下的风险隐患综合治理机制，着力提升防范化解风险的针对性、实效性。

轻罪治理是政法机关以执法司法修复社会关系的实践抓手。在萧山区政法联动中心，王成国详细了解一站式轻罪治理工作情况。他强调，要主动适应犯罪结构轻罪化新趋势，践行恢复性司法理念，落实宽严相济刑事政策，探索适用轻罪的诉讼程序、处理原则和办案方式，着力构建治理与治罪并重的轻罪治理体系。要把调解工作贯穿到轻罪治理始终，切实做到案结事了人和。

在萧山区检察院，王成国调研了解未成年人保护工作，对他们首创强制报告制度、突出双向保护、开展亲职教育、建设多元社会支持体系的做法给予充分肯定，希望他们把分级干预作为系统应对预防未成年人违法犯罪的治本之策，积极探索完善罪错未成年人分级干预标准、机制，努力为全省预防和治理未成年人违法犯罪提供检察方案。

王成国还来到他所联系的省级新区杭州城西科创大走廊，调研指导云城板块开发建设工作。

卫中强、叶新等参加调研。

浙江率先推行外卖电动自行车“以换代充”计划

预计到年底覆盖90%专送外卖骑手

本报记者 许金妮 通讯员 市闻

本报讯 外卖行业迅猛发展，电动自行车已成为城市配送的重要工具。随着电动自行车保有量的增加，充电难、充电慢、充电不安全等问题日益突出，骑手们常因电动自行车电量不足影响送餐效率，违规充电的风险隐患也屡屡引发社会关切。

这一安全风险如何破题？7月17日，记者在浙江外卖骑手电动自行车“以换代充”启动仪式上获悉，省市场监管局联合省消防救援总队等部门指导

外卖平台率先推行外卖电动自行车“以换代充”计划，预计到2024年年底，全省外卖行业将新增2万辆换电模式电动自行车，覆盖90%的专送外卖骑手。

根据该计划，外卖平台将联合车企，搭建车电一体的租售平台，为骑手提供具有安全保障的国标电动自行车及便捷高效的换电服务，并提供补贴，以此鼓励外卖骑手加快淘汰老旧电动车、更换使用换电电动车。

记者在现场看到，外卖骑手余师傅用手机扫码开柜，将低电量电池放入“柜子”，再取出一块电池放入自己的电

动自行车，整个过程不到一分钟。“以前为了赶时间，我常常要冒险在非指定区域充电，现在有了‘以换代充’，既节约了时间，又不用担心电量不足，更不用担心充电安全问题了。”余师傅兴奋地说。

“推出‘以换代充’行动计划，一方面实现了电池的即换即走，为外卖骑手群体节省了等待时间、提升了配送效率；另一方面，更是消除充电安全隐患的一种新探索，有力推动了电动自行车的淘汰置换。”省市场监管局有关负责人说。

本报职业道德监督电话:0571-85310013